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Γράφει ο Νίκος Χειλαδάκης

Την έντονη ανησυχία της εκφράζει η Άγκυρα από τις πληροφορίες που έρχονται 
στο τουρκικό υπουργείο Άμυνας ότι η Ρωσία μετά την δυσάρεστη έκπληξη που 
επεφύλαξε στο ΝΑΤΟ με την εγκατάσταση των περίφημων ρωσικών πυραύλων 
τύπου İskender, δηλαδή «Αλέξανδρος», έχει προχωρήσει στην προώθηση του ίδιου 
πυραυλικού συστήματος προς νότο με απ’ ευθείας στόχευση προς την Τουρκία και 
το νατοϊκό πυραυλικό σύστημα που έχουν εγκαταστήσει οι Αμερικανοί στο 
τουρκικό έδαφος.

Σύμφωνα με αποκλειστικές πληροφορίες της τουρκικής εφημερίδος Hirriyet, η 
οποία επικαλείται πέραν των πληροφοριών που έχει το τουρκικό υπουργείο Άμυνας 
και δημοσίευμα της γερμανικής εφημερίδας Bild, οι Ρώσοι πραγματοποίησαν τις 
απειλές τους που έχουν διατυπωθεί εδώ και καιρό ότι θα αντιδράσουν δυναμικά 
στην εγκατάσταση του πυραυλικού συστήματος του ΝΑΤΟ κοντά στα ρωσικά 
σύνορα, με πρόσχημα την αντιμετώπιση της πυραυλικής απειλής από το… Ιράν. 
Αυτή η αστεία πρόφαση φυσικά δεν καθησύχασε τους Ρώσους οι οποίοι εξέλαβαν 
την κίνηση αυτή σαν καθαρά επιθετική ενέργεια κατά της Ρωσίας. Έτσι 
προχώρησαν όπως είναι γνωστό στην εγκατάσταση του πυραυλικού στησίματος 
İskender στην περιοχή του Καλίνιγκραντ, πολύ κοντά στα πολωνικά και γερμανικά 
σύνορα. Το γεγονός αυτό όπως ήταν επόμενο ανησύχησε έντονα την Γερμανία, 
Πολωνία και τις Βαλτικές χώρες που είδαν ότι η Μόσχα δεν αστειεύεται θέτοντας 
σε άμεσο κίνδυνο την ίδια την ασφάλεια των χωρών τους.

Πέραν όμως αυτής της ρώσικης απειλής στην Βαλτική θάλασσα, η Μόσχα 
προχώρησε στην προώθηση του ίδιου πυραυλικού συστήματος και προς νότο, 
γεγονός που έχει ανησυχήσει έντονα την Άγκυρα. Όπως δήλωσε ο υφυπουργός 
Άμυνας της Ρωσίας, Arakiy Bahin, και ο στρατηγός διοικητής των ρωσικών 
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δυνάμεων της Μαύρης Θάλασσας, Aleksander Galkin, η Ρωσία έχει προχωρήσει 
στην εγκατάσταση πυραύλων İskender στην ευρύτερη περιοχή του Ροστόβ, στα 
σύνορα με την Γεωργία και στις ακτές της Μαύρης Θάλασσας που ελέγχονται από 
την Ρωσία. Η εξέλιξη αυτή ήταν και ένα από τα θέματα που συζήτησαν οι 
Ερντογάν και Πούτιν στην πρόσφατη επίσκεψη  στην Πετρούπολη  του Τούρκου 
πρωθυπουργού στις 23 Νοεμβρίου. Ο Ερντογάν ζήτησε  χωρίς όμως να υπάρξει 
καμία θετική ανταπόκριση από τον Πούτιν  να αποσυρθούν οι πύραυλοι αυτοί που 
έχουν στραμμένες τις πυρηνικές κεφαλές τους  προς την πλευρά της Τουρκίας.

Η εξέλιξη αυτή σε συνδυασμό με τις τελευταίες εξελίξεις στην Ουκρανία, όπου 
όπως δείχνουν τα πράγματα παρά την λυσσαλέα δυτική παρέμβαση επικρατεί 
τελικά η φιλορωσική παράταξη, έχουν μεγαλώσει τις τουρκικές ανησυχίες καθώς η 
Άγκυρα αισθάνεται πλέον την ρωσική πυρηνική ανάσα κοντά στα δικά της σύνορα. 
Να σημειωθεί ότι η Τουρκία είχε επενδύσει στην επικράτηση των φιλοδυτικών 
στην Ουκρανία για να σταματήσει η ρωσική κάθοδος προς τον νότο που μόνο 
ευχάριστες εξελίξεις δεν προϊδεάζει για την Τουρκία. Μάλιστα, όπως αναφέρουν 
τουρκικά δημοσιεύματα, οι Ρώσοι φέρονται διατεθειμένοι να αναλάβουν εξ’ 
ολοκλήρου τον έλεγχο του ουκρανικού οπλοστασίου άλλο ένα γεγονός που 
προκαλεί την ανησυχία της Άγκυρας.

Πάντως οι Ουκρανοί φαίνεται πως σωθήκαν την τελευταία στιγμή από τον 
ασφυκτικό και θανατηφόρο εναγκαλισμό της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Ήδη τα πρώτα 
ευεργετικά αποτελέσματα αυτής της σωτηρίας ήρθαν από την Μόσχα καθώς οι 
Ρώσοι μείωσαν δραστικά την τιμή του φυσικού αερίου που εξάγουν στην Ουκρανία. 
Το σίγουρο είναι ότι τα γεγονότα στη Ουκρανία θα επηρεάσουν δραστικά τις 
γεωπολιτικές ισορροπίες στην Μαύρη Θάλασσα σε βάρος της Τουρκίας. Στην 
περιοχή αυτή όπως είναι γνωστό, το ελληνικό στοιχείο είχε επί αιώνες έντονη 
παρουσία αλλά σήμερα με την μνημονιακή κατοχή της χώρας μας δυστυχώς 
απουσιάζει ολοκληρωτικά από όλες αυτές τις σημαντικές εξελίξεις.
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